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Anfrage vom 04.11.2012 des Herrn Klaus Hass bzgl. Lahnpark GmbH 
- ANF/1226/2012 
 
 
Sehr geehrter Herr Hass,  
 
Ihre Fragen können wie folgt beantwortet werden: 
 
Frage 1: 
Welche Beträge hat die Stadt Gießen neben dem Stammkapital in welchen Haushaltsjahren 
zur Durchführung von investiven Maßnahmen bereit gestellt. Welche investiven Maßnahmen 
sind das? 
 
Antwort: 
Die Universitätsstadt Gießen hat neben dem Stammkapital keine Mittel für investive 
Maßnahmen bereit gestellt. 
 
Frage 2: 
Ist die finanzielle Beteiligung von Investoren, Sponsoren oder Unternehmen vorgesehen bzw. 
möglich? 
 
Antwort: 
Die finanzielle Beteiligung von Investoren, Sponsoren oder Unternehmen ist aufgrund der 
geringen verfügbaren Mittel wünschenswert und möglich. 
Ziel und Zweck des Lahnparks ist neben der geordneten und naturverträglichen 
Weiterentwicklung sowie Förderung der touristischen Wirtschaftskraft unter anderem aber 
auch eine Aufwertung der regionalspezifischen Landschaft in der Lahnaue, eine 
naturverträgliche Freizeitnutzung, Naherholung und Tourismus, der Schutz, die Pflege und die 
Entwicklung von Natur und Landschaft sowie der Hochwasserschutz und eine 
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naturverträgliche Weiterentwicklung der Landwirtschaft. Somit sind sehr breite 
Beteiligungsmöglichkeiten gegeben. 
 
Frage 3: 
Wer trägt die Finanzierungskosten des Lahnpark-Konzeptes? In welcher Höhe sind bisher 
Fördermittel seitens EFRE und INTERREG 7 gewährt worden? 
 
Antwort: 
Mit den Einlagemitteln der Kommunen wurde das Konzept durch die Lahnpark GmbH 
vergeben und finanziert. Zudem wurden Fördermittel aus dem RWB-EFRE-Programm gewährt. 
 
Aus dem EFRE-Programm wurden nach den Richtlinien des Landes Hessen zur regionalen 
Entwicklung für das "Integrierte Entwicklungskonzept Lahnpark" mit Bescheid vom 
11.05.2010 25.000 € gewährt.  
Aus dem Programm INTERREG IV C wurden für 2010  10.000 € und für 2011     37.000 € 
abgerufen. In 2013 werden für 2012 ca. 40.000 € erwartet. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

   
Gerda Weigel-Greilich 
  (Bürgermeisterin)  
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